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Megyei pártkiildöttség 
utazott Újvidékre 

Hétfőn, tegnap délelőtt a gyei pártbizottság titkára. 
Vajdasági Kommunista Szö- Tagjai: Ha-dobás Katalin, a 
vétség Tartományi Bizottsá- megyei Pártbizottság tagja, a 
gának meghívására Jugo- HÖDIKÖT munkása, Püskás 
szlávi ába utazott az MSZMP László, a szentesi járási 
Csongrád megyei Bizottsága- pártbizottság első titkára, 
nak küldöttsége. A testvéri A küldöttséget a röszkei 
kapcsolatok keretében Üjvi- határállomáson dr. Koncz 
riékre látogató delegáció ve- János, a megyei pártbizott-
Betője Papdi József, a me- ság titkára búcsúztatta. 

Hazánk társadalmi 
átalakulásáról 

Történelem, magyar és tézetének igazgatója tartott 
Világnézetünk alapjai tan- előadást Szegeden, a Csong-
tárgyakat tanító pedagógu- rád megyei tanácsi oktatási 
sok részére hat előadásból és továbbképzési intézetben 
álló sorozatot rendez a Társadalmi átalakulások ha-
Csongrád megyei Tovább- zánkban a felszabadulástól 
képzési és Módszertani In- címmel. 
tézet népi demokráciánk Dr. Kulcsár Kálmánt fo-
történetéről. Tegnap, hétfőn gadta dr. Komócsin Mihály, 
délután tartották a második a z MSZMP KB tagja, a me-
programot Dr. Kulcsár , g y e i Pártbizottság első tit-

. , , kara. Megbeszelest folytat-
Halman akadémikus, az t a k i d ö s z e r ú társadalompoli-
MTA szociológiai kutató in- tikai kérdésekről. 

Szegedi 
tasiácsi 

delegáció 
THrknlian 

A testvérvárosi kapcsola-
tok keretében — Turku ta-
nácsának meghívására — 
Finnországba utazott a Sze-
ged városi tanács végrehajtó 
bizottságának háromtagú de-
legációja. Tagjai: Török Jó-
zsef, az MSZMP városi bi-
zottságának első titkáréi, a 
városi tanács vb tagja, Bá-
nyainé dr. Birkás Mária, a 
városi tanács elnökhelyette-
se és Takács Máté főépí-
tész, a tanács végrehajtó bi-
zottságának tagja. 

A küldöttség tagjai részt 
vesznek a látogatásukkal 
egyidőben megrendezett sze-
gedi képzőművészeti kiállí-
tás megnyitóján is. A dele-
gációt november 22-én. va-
sárnap délben a Ferihegyi 
repülőtéren Papp Gyula, a 

. városi tanács elnöke búcsúz. 
Itatta. 

Megmérni és megméretni 
M 

ilyen célú kell, hanem a legfonto-
Ilyenkor sabbakat kiemelve közű-

F e d ő n e v e : H A — 8 — D — F 
— Helén, Antal, 8, Dénes, 

Ferenc hívja Helén, Antal, 
8, Károly. Cézár, Sándor t . 

A laikus számára varázs* 
igeként hangzó hívásra távo-
li zörej, sistergés, beszéd-
foszlány tör be az éter hul-
lámain a rádióadó-vevővel 
és más „boszorkányos" mű-
szerekkel felszerelt kis szo-
bába. Aztán egyszerre csak 
jelentkezik Helén, Antal. 8, 
Károly, Cézár, Sándor, azaz, 
mint ahogy később Tisza-
közi Attila, a szegedi Vo-
lán rádióklubja iránymérő 
szakosztályának vezetője 
mondja : egy vásárhelyi kol. 
lektív állomás. 

— És a „varázsige" első 
része mit takar? 

— A Helén. Antal. 8. Dé-
nes, Ferenc, pontosabban a 
HA—8—D—F. az Attila hí-
vóje le vagyis: neve az éter-
ben. A HA Magyarországot 
je len t a 8 a körzetet jelzi, 
a D Csongrád megyét, az 
F pedig Attila egyéni azo-
nosító jele. 

Ezt már Deák János. a 
megyei rádióamatőrök irá-
nyítója mondja, aki egysze-
rű tagként, társadalmi mun-
kában istápolja a Volán rá-
dióklubjá t 

Mielőtt tanyát vertünk 
Tiszaközi A'ttila világhoz 
szóló kis birodalmában, a 
várost, körülölelő töltés Tá-
pé felöli részen találkoztam 
velük. Stopperórával a ke-
zükben irányították a rádió-
iranymérö szakosztály tag-
jainak tevék envtséaét. 

— Kondícióedzést, tartunk. 
Muszáj, hogv ne mereved-
jenek le a lányok, hiszen a 
magyar válogatott tagjai — 
újságolták. 

— A rádióiránymérés kon-
dicióedzést is igényel? 

— Igen. És még sok mást. 
Tulajdonképpen nevezhet-
nénk egv logikai játékkal 
összekötött fizikai és tech-
nikai sportnak. Lényege, 
hogy a versenyző egy több 
négyzetkilométer nagyságú 
erdős, bokros, ismeretlen te-
rületen elrejtett öt adó kö-

• agánbeszélgetésekben pártcsoportok 
és közéleti fórumo- tanácskozása. 
kon egyaránt sok személyre szólóan értéke- lük, s nem pusztán köz-

szó esik mostanában a lődik a pártmunka. A gazdasági, hanem főként 
pártmunkáról. Elérkezett a mindennapos, alapvető fel- politikai megközelítésben 
hagyományos évvégi szám- adatokat és azok teljesíté- elemezni. Vagyis úgy. hogy 
adások ideje. November sét vizsgálják meg köz- a munkahely gazdasági te-
15. és december 15. kö- vetlenül és őszintén. Mit vékenysége jól szolgálja-e 
zött sor kerül az alapszer- tettünk, vagy éppen mu- pártunk politikai. társa-
vezetekben az 1981. évi lasztottunk a pártmegbiza- dalmi célkitűzéseinek meg-
politikai munkát értékelő fásokban, a személyes agi- valósítását. És kölcsönha-
beszámoló taggyűlésekre, tációban, az utánpótlás ne- tásában megfordítva: • 
Alapvető céljuk ezeknek a velősében, a napi mun- helyi pár tmunka jól segí-
Központi Bizottság t i tkár- kánkban és életvitelünk- ti-e az üzem, a vállalat, 
ságának határozata szerint, ben? A kommunisták a szövetkezet, az intéz -
hogy foglalkozzanak a munkájának, magatartá- mény népgazdaságilag 
kommunista közösségek a sának nyílt, kendőzetlen hasznos tevékenységét/'. 
XII. kongresszus határoza- vizsgálata, a mindennapi Minősítsék a taggyűlésen 
tai és az idei népgazdasá- élet jelentőségeinek alapos az egyéni teljesítményeket 
gi terv végrehajtásának és konkrét elemzése te- is. Ne olyan személytelen 
helyi tapasztalataival. A remti meg hosszabb távon általánosítgatásokkal, hogy 
párttagok munkatanács- is a jó politikai, munka- „az alapszervezet tagjai 
kozásain azt mérlegelik, helyi légkört, az előbbre közül többeknek nincs 
mi az, amivel a kommu- haladás egyik alapvető pártmegbizatása", „egye-

feltételét. sek pártszerútlenül élnek", 
Fontos, hogy ezekben a -vannak, akik sokat hi-

számvetést készítő napok- g ™ ? „ ^ f f ^ k 
ban a szegedi üzemek, többsége kiválóan végzi 
közös gazdaságok, intéz- munkáját" , „jó néhányan 

mely területeken és ha- menyek pártvezetőségei — erejükön felül vállalnak 
gyan lehet napjaink meg- az olajiparban vagy a társadalmi munkát", „so-
növekedett igényei szerint textilmúvekben, a szalámi- kak kiállása és pártépítő 
magasabbra emelni a mér- gyárban vagy a biológiai tevékenysége dicséretes", 
cét a pártmunkában. Na- kutatóintézetben, a ter- Az ilyenféle vezetőségi be-
gyon fontos a kritikus és melőszövetkezetekben egy- számoló. amelyben nem 
önkritikus értékelés, to- aránt — az egyéni beszél- nevezzük meg a mulasztó-
vábbá a hogyan tovább getések és a pártcsoport- kat, nem dicsérjük a példa-
mikéntjenek meghatározd- ülések során oiyan ösz- mutatókat, s nem inspirá-
sa. szegező beszámolókat ké- lurtk jobb, hatékonvabb 

Tapasztalatok igazolják: szítsenek a taggyűlésre, pártmunkára, csak felesle-
a taggyűlések sikerének amelyek nyílt kérdésiéivé- ges szócséplés. 
föltétele, hogy valameny- téseikkel felszólalásokra, a 
nyi párttag a megmérni további tennivalók kollek-
és megméretni közös szán- tív mérlegelésére és cse-
dékával vegyen részt az lekvésre mozgósítják az 
eszmecserében. Az alap- alapszervezetek tagjait. 

Formalitásokból és álta-
lánosítgatásoktól mentesen 
próbáljanak összegezni és 
minősíteni. A Népszabad-
ságban olvasható: „A be-
számoló taggyűlés . . . nem nista közösségek belső egv-
lehet afféle termelési ta- sége. felelősségérzete és 

párttagokkal folytatott nácskozás. A tényeket nem cselekvőkészsége, 
személyes beszélgetés, a leltárszerúen felsorolni Szabó Magdolna 

nisták hozzájárultak a 
gazdaságpolitikai tervek 
megvalósításához, az ered-
mények eléréséhez, mi az, 
amiben a követelmények-
hez mérten elmaradtak, 

A 
szervezetek munkájának 
megítélése csakis tagjai-
nak reális, egyéni önérté-
kelése révén lehet a való-
ságnak megfelelő. Ezért 
nagy jelentőségű a tag-
gyűlések előkészítésében a 

beszámoló taggyülé-
sek en minden párt-
tag fejtse ki vélemé-

nyét. a párt politikájának 
megvalósulásáról, az alap-
szervezet munkájáról . S te-
gyen javaslatokat annak 
hatékonyabbá tételére, 
hogy fokozódjék a korarau-

Játékok 

Alföldi J ó z s e f felvétele 
Indulás előtt egy kis útravaló jó tanács Deák Jánostól 

együtt van. csak akkor kez-
dődik a méréstanulás . . . 

— Nem ts olyan könnyű 
ez a sportág... 

— Nem. és még nehezebb 
eredményesen csinálni — 
vélekedik Deák János, — 
Ehhez olyan megszállott 

helyen végeztek. Paskuly 
Mátyás a harmadik helye-
zést elért csapatnak volt 
tagja. Ismét a szakosztály 
nyerte a Szeged Kupát is, 
és Tóth Aranka és Gönczi 
Éva tag.ia lett a magyar vá-
logatottnak. Júliusban a 

szakosztályvezető kell. mint Szovjetunióban megrende-
Tiszaközi Attila, aki a sa já t zett Testvériség-Barátság 
szép szenvedélyét át tudja nemzetközi RIM-versenyen 
plántálni a gverekekl>e. — a serdülőlányok kategóriá-
És olyan tehetséges lányok, ban ők képviselték Magvar-
fiuk, mint Tóth Aranka, országot. (Csapatversenyben 
Gönczi Éva, Paskuly Mátyás, 
Hajnács Tamás és Zol tai 
Mónika. akikbe á t lehet 
plántálni a szenvedélyt. 
Nélkülük nem sokra men-
tem volna — fűzi hozzá a 
szakosztályvezető. 

A Volán rádióklub-irány-
mérő szakosztálya 1980 ele-
jén létesült. Akkor, hét tag-
ja volt, most tizenketten 
vannak — 12—16 éves lá-
nyok, fiúk. akik a viszony-
lag rövid idő alatt országos 
hírnevet szereztek a szak-
osztálynak. Tóth Aranka 
egyéniben már tavaly első 
lett az országos úttörőbaj-
nokságon, és ugyanott Gön-
czi Évával megnyerték a 
csapatbajnokságot is. Ezt 
követően a szakosztály össz-
teljesítményével elnyerte a 

az ötödikek lettek.) 
A külföldi szereplést. Is-

mét hazai bajnokság követ-
te. Itt Tóth Aranka leánv-
kategőri.ában a rövidhullá-
mú egyéniben országos baj-
nokságot nyeri. Gönczi Éva 
pedig harmadik helyezést 
ért el. De emellett itt is. 
csakúgy, mint az URH-kate-
góriában. csapatbajnokok 
lettek. 

— örülünk a sok siker-
nek. és mi tagadás, vala-
mennyien büszkék vagyunk 
a mi szakosztályunkra — 
mondja Tiszaközi Attila. — 
De azt is tudjuk: eddigi 
eredményeink, a lányok vá-
logatott tagsága kötelez. Ép-
pen ezért a téli hónapokat. 

városok 
A művészeti összerakó já-

ték régóta ismert és közked-
velt szórakozása gyerekek-
nek, felnőtteknek egyaránt. 
Fejleszti a logikai készséget, 
bővíti a látáskultúrát, az is-
mereteket. A Képzőművé-
szeti Alap Kiadó Vállalata 
népszerű összerakó játékai 
közül tízféle, egyenként 240 
darabból álló sorozatot 125 
forint helyett 80 forintos 
áron hozott forgalomba a 
közelgő decemberi ünnepek 
előtt. Az ismeretterjesztést 
szolgáló játékok között a 
magyar képzőművészetet 
Than Mór. Wagner Sándor, 
Pekéri István, . Ferenczy 
Noémi alkotásai képviselik. 

November végétől árusít-
ják országszerte a Triál já-
tékboltjaiban a 480 darabból 
álló Budapest-látkép, Látkép 
az Erzsébet-híddal, valamint 
a Budapest. Városliget—Vaj-
dabunyad vára címú város-
történeti érdekességeket tar-
talmazó játékokat, a 480 da-
rabos művészeti játékok kö-
zött Kiss Bólint: Dobó Kati-
ca című alkotása szerepel, a 
960 darabból álló művészeti 
összerakó játékok egyike pe-
dig Konsztantinosz Boli-
nachi: A lissai tengeri ütkö-

Útmutatások 
a joggyakorlatnak 

A Legfelsőbb Bíróság teljes ülése 

Hétfőn a legfőbb bírói fó- séget. Ennek megfelelően a 
rum székházában a Legfel 
sőbb Bíróság teljes ülést 
tartott. Ezen részt vett Ka-
tona Imre, a Népköztársa-
ság Elnöki Tanácsának tit-
kára, az Igazságügyi Minisz-
térium és a legfőbb Ügyész-
ség vezetői. Ott voltak a 
megyei bíróságok elnökei, a 
jogtudomány es a jogász-
szervezetek képviselői. 

zúl harmat a legrövidebb Szeged Kupát, maid Gön- komoly felkészülés idősza-
czi Éva a felnőtt bajnoksa- kanak tekintiuk. idő alatt megtaláljon. Ehhez , . , , , . . . 

nem elég csupán jól futni és leanykategoriaban or-
merni; a döntéshez szüksé- a z a * o s bajnok lett, Hajnacs 

fejlett T a m a s pedig tagja volt a 

a jövő évi versenyekre való , zet című műve. A 480 da-
rabból álló sorozatok irány-
ára 150, a 960 darabos játé-
koké pedig 260 forint. Izsák András 

serd ülőkor úak ges gyors észjárás, 
tájékózókészség. a célhoz ve-
zető legrövidebb út helyes Syoztes csapatanak. 

versenye 

megválasztása nélkül a leg-
gyorsabb versenyző is lema-
rad. De persze míg a ver-
senyig el jut valaki, sok min-
dennel meg kell ismerked-
jen. Mindenekelőtt magával 
a sportággal, a szakosztály-
ban folyó tevékenységgel, a 
morzejelekkel, a térképol-
vasással. az iránymérő-
készülék kezelésével. Mind-
ez párosul a fizikai felkészii-

1981-ben ismét számos do-
bogós helyezés, kiváló ered-
mény fémjelezte a szakosz-
tály tagjainak tevékenysé-
gét. Az országos úttörőbaj-
nokságon részt vevő négyta-
gú megyei csoportban há-
rom volános volt: Tóth 
Aranka, Zoltai Mónika és 
Paskuly Mátyás. Itt Tóth 
Aranka egyéniben harmadik 
lett. Zoltai Mónikával pedig 

isssei. e s mikor minden csapatversenyben a második 

Védett fák 
A műemlékekben gazdag fafaj . Hazánkban ma már 

Kőszeg város belterületén, a csak a parkokban ismert, 
házak udvaraiban is sok vé- A kőszegi törökmogyorófa 
dett fa talalhato. Legutóbb 8 5 c ( ? n t i átmérőjű és 22 mé-
például az Árpad ter 13. szam t e r m a g a s . Alakja, koronája 
alatti belterületi ingatlanon szabályos, mérete és ritka-
levő törökmogyorófát és kör- s á g a indokolta a védetté 
nyezetét nyilvánították vé- n v l l v á n í t á s á t A v á r o s b a n 
detté. A törökmoevoró Kis- nyilvánítását, A varosban 
Ázsiában, a Balkánon, a n a t?y gondot fordítanak a 
.Vaskapu környékén őshonos természetvédelmi helyekre. 

Ezúttal a teljes ülés két 
különböző szakterület, a 
büntetőjogi és a polgári jo-
gi Ítélkezés egységét elősegí-
tő irányelvtervezetek meg-
tárgyalását. tűzte napirend-
jére. A két irányelv célja 
azonos: az em,ber. védelme, 
életének, testi épségének, 
valamint nem vagyoni érté-
keinek megvédése. A teljes 
ülésen megvitatták és elfo-
gadták a Legfelsőbb Bú-óság 
15. számú irányelvét az élet 
és testi épség büntetőjogi 
védelméről, valamint a 16. 
számú irányelvét a nem va-
gyoni kárért való felelősség-
ről. 

Az élet védelméről 
új irányelv eligazítást ad az 
elet és testi épség elleni 
bűncselekmények elhatárolá-
sa, az emberölés minősített 
esetei, a iogos védelem és 
a büntetéskiszabás kérdé-
seiben. 

A büntetéskiszabással kap-
csolatban hangsúlyozza, 
hogy a törvény szigorát kell 
alkalmazni az élet elleni, 
vagy azt veszélyeztető külö-
nösen súlyos bűncselekmé-
nyek elkövetőivel szemben. 
Ilyennek kell tekinteni az 
útonálló, garázda indítékból 
elkövetett és a társadalmi 
közfelháborodást kiváltó, 
élet elleni szándékos bűn-
cselekményeket. 

A Polgári Törvénykönyv 
módosításáról szóló törvény 
1978-ban bevezette a nem 

károkozó köteles megtéríte-
ni a károsult nem vagyoni 
kárát, ha az a károsultnak 
a társadalmi életben való 
részvételét, vagv életét tar-
tósan, illetve súlyosan meg-
nehezíti. Ugyanígy, ha a jo-
gi személynek a gazdasági 
forgalomban a részvételét 
hátrányosan befolyásolja Az 
irányelv többek között rá-
mutat arra, hogy a nem va-
gyoni kárért a felelősség 
csak súlyos, nem vagyoni 
hátrányok okozása esetében 
állapitható meg. s a kártérí-
tés összegét gondos mérle-
geléssel, kellő mértéktartás-
sal kell meghatározni. Nincs 
akadálya annak, hogy a bí-
róság a nem vagyoni kár t 
járadék formájában ítélje 
meg. Az irányelv kifejti, 
hogy a nem vagyoni kártérí-
tésre való jog nem száll á t 
a jogosult örököseire. A Pol-
gár1 Törvénykönyv *iogi sze-
mély részére jR lehetőséget 
ad nem vagyoni kártérítési 
igény érvényesítésére, ilyen-
kor is figyelembe kell azon-

szólo ban venni, hogv a kár meg-
ítélésére csak súlyos, jelen-
tós hátrány okozása eseté-
ben kerülhet sor. 

A teljes ülésen az irány-
elvek vitájában felszólaltak 
bírák, és a jogélet más kép-
viselői. A hozzászólók töb. 
bek között felhívták a fi-
gyelmet az életveszélyt oko-
zó testi sértések szaporodá-
sára. s felvetették annak el-
határolását az emberölés kí-
sérletétől. A nem vagyoni 
kárról szóló irányelv vi tájá-
ban szó volt az Állami Biz-
tosító felelősségéről, és an-
nak mértékéről abban az 
esetben, ha a károsult bizto-
sított is volt. 

A bíróságokra kőtelező 
irányelvek szövegét a Ma-
gyar Közlöny telies terjedel-

vagyoni kárért való felelős- mében közölni fogja. 


